

En la hora de ahora

Ante la lucha que se avecina

Estamos en pleno período electoral por la disolución de Cortes y por haber sido decretada, para el 16 del próximo febrero, la celebración de elecciones generales de diputados.

En todos los sectores políticos del país, ha comenzado la campaña electoral que conseqüentemente, ha repercutido en nuestra provincia donde se observa gran actividad en los centros políticos.

La lucha que se avecina se presenta, en general, con caracteres de intensidad y dureza y hasta de violencia, y antes de haberse hecho públicas las distintas candidaturas que entrarán en juego en la contienda alicantina debemos exteriorizar nuestro anhelo de que en esta provincia, al menos, se produzca revestida con caracteres de equidad y ponde acción por parte de cuantos elementos políticos actúen; pues, sobre la pasión partidista debe imperar el respeto a la pureza del sufragio y a las esencias democráticas.

A tal efecto creemos oportuno estimular la observancia, por todos los partidos políticos que actúen en nuestra provincia y por las autoridades gubernativas, de las más rudimentarias prevenciones que garanticen el orden público y el debido respeto entre los contendientes por el prestigio de nuestra cultura y por la propia estimación política y, además, para que la libertad de propaganda y el noble y altruista ejercicio de los derechos ciudadanos no resulten coaccionados ni perturbados.

Las autoridades no deben permitir transgresiones de la ley, ni el incumplimiento de los decretos y disposiciones vigentes en materia electoral y muy especialmente los relativos a la seguridad personal por lo que al uso de armas y explosivos se refiere.

Toda precaución y vigilancia por parte de la Autoridad ha de parecerse poca para impedir en centros y choques entre sectores de distinta ideología política y para evitar maquiavelismos y habilidades cíviles que tiendan a dificultar las actividades pro-electorales y las operaciones concernientes a la libre omisión ciudadana del sufragio, claro que sin diezmar ni dificultar el ejercicio legal de los derechos de reunión, de propaganda y del voto.

Entre los dirigentes políticos y elementos electorales que tomen parte activa en la contienda debe imperar la mayor equanimidad a fin de que no se pierda, en ningún momento el equilibrio debido y dejenerase la lucha en apasionamientos censurables que todos condenaríamos y lamentaríamos, si desgraciadamente, acaeciesen por falta de serenidad.

Inquietos y fehaciente testimonio de la educación y cultura ciudadana alicantina será el hecho de una resultante electoral pacífica y tranquila, cualquiera que sean los vencedores o los vencidos, sin transgresiones ni abusos por parte de los contendientes ni estralimitaciones gubernativas; testimonio que elevaría el nombre, el abolengo y el prestigio de nuestra provincia y a ello debemos coadyuvar con entusiasmo todos los alicantinos en la justa medida de nuestras fuerzas. —U. D. A.

Un recuerdo para los electores

Memorias de una etapa política de odio, de sectarismo y de ruína

El 16 de febrero se vota por España y contra la revolución

Balace verdaderamente desolador el de las riquezas artísticas y culturales perdidas en la infausta jornada del 11 de mayo de 1931.

Los hombres del bien, los que manejan el Ateneo y publicaban libros eruditos, contemplaron impávidos como desaparecía todo un tesoro de la cultura patria.

Recordemos rápidamente las pérdidas sólo en el convento e iglesia de Jesuitas, llamada de San Francisco de Borja porque en ella descansaban los restos del santo duque de Gandía, en magnífica urna de plata repujada. Delante de ésta había un «Lignum Crucis», el mejor que existía en España y que era un regalo pontificio a los duques de Pastrana. Figuraba en un altar la Dolorosa tallada por Collaut Valera para los Caballeros del Pilar. Una valiosísima colección de ornamentos, candelabros, espléndidas arañas de cristal y sobre todo, un enorme relicario con restos de innumerables santos enriquecían el templo.

Entre las pérdidas del interior del convento, destacan la capilla privada y la biblioteca. En la primera se guardaba la mascarilla sacada a San Ignacio su muerte, además de un relicario de plata conteniendo un dedo de San Francisco Javier. Allí descansaban los restos del teólogo de Trento padre Diego Lafnez.

Se perdió el retrato que de San Ignacio pintó Sanchez Coello y que era el más parecido de cuantos se hicieron al Santo, al decir de Pacheco.

Por lo demás, en la residencia, que ardó en su totalidad, existía una biblioteca magnífica, de 80.000 volúmenes. Era sin duda una de las mejores de Madrid. Estaba formada principalmente con un arsenal antiguo de otros colegios y residencias anteriores a la construcción de la casa de la calle de la Flor. Lo notable de ella era la selección y rareza de la mayor parte de sus obras.

Prescindiendo de las grandes colecciones canónicas, como la griega y latina de Migne, que abarcaba unos 400

volúmenes; la del abate Lavigne, Manzi y la de los padres toledanos, poseía varios incunables en español, de extraordinario valor.

Entre las ediciones principales, se contaban las de las obras del P. La puente, Calderón de la Barca, Lope de Vega y Quevedo. Autores había, como Sanvedra Fajardo, del que se conservaba la serie completa, desde la edición príncipe hasta las más modernas. Era muy rica en obras de Ascética y Mística, Filosofía y Teología y poseía colecciones íntegras de revistas rarísimas.

A esto hay que agregar la notable biblioteca histórica reunida por el P. Fita y la del ilustre novelista P. Luis Coloma.

Tal es, en síntesis, el caudal de Historia, de Arte y de Cultura que abarcaron las llamas en la iglesia de la calle de la Flor, la mañana del 11 de mayo.

Caudal que habían recogido vidas virtuosas y abnegadas en varios siglos de trabajo y que fué destruido en unos minutos por la furia de los modernos bárbaros, amparados desde el Poder por los que representaban a la anti-Patria y hoy pretenden presentarse de nuevo ante el país, intentando ocultar su negra hoja de servicios, en la que figuran partidas tan vergonzosas como la que queda reseñada.

Sequoia Sequoia

Modista

Confeción de toda clase de prendas, a domicilio. Se ofrece por reducido sueldo.

Razón en la calle de los Angeles, núm. 7, 1.º piso.—Pilar Martínez Pérez.

La barbarie en Asturias

Los revolucionarios sacaron al religioso Eufrasio Barredo del Hospital donde estaba herido, lo llevaron a San Lázaro y lo fusilaron

Y a don Juan Puertes lo prendieron en su casa y lo fusilaron también

Eufrasio Barredo era un hombre fundamentalmente bueno. Todos los que le conocieron hacen sin vacilación esta afirmación. Además, su vida, por completo apartada de las luchas del mundo, dedicada únicamente a la piedad y al estudio, hacía imposible que nadie pudiese quererle mal. Hijo de humilde familia asturiana, ingresó muy joven en la Orden del Carmen, en la cual siguió los estudios escolásticos necesarios para ordenarse, y, paralelamente a ellos, se especializó en la difícil ciencia de la psicología, de la que llegó a ser profesor notabilísimo. Como su capacidad de trabajo y su afición a las tareas intelectuales era enorme, dióse también, como solaz para su espíritu, a la composición de poesías en su lengua vernácula (el habla astur). Para completar su formación cultural dedicó largos años a viajar por lejanos países, entre ellos Polonia, en cuya antigua e histórica capital, Cracovia, residió algunos años. Más, al fin, como buen asturiano, sintió en día la nostalgia irresistiblemente de la «tierrina» amada y decidió regresar a ella. La revolución socialista le sorprendió en el convento de las Carmelitas, de Oviedo, situado en la calle de Santa Susa 4, al lado, casi, del Hospital provincial.

HERIDO, CAE EN PODER DE LOS REVOLUCIONARIOS

El día 6 de octubre de 1934, los revolucionarios dominaron varias barriadas de Oviedo, y los Carmelitas, no considerándose muy seguros en su residencia, decidieron trasladarse a diversas casas particulares, donde contaban con deudos o amigos. Únicamente el P. Eufrasio, que a la sazón desempeñaba el cargo de Prior, y otro religioso muy amigo suyo, se quedaron de guardia en la capilla, para esperar junto al Altar Mayor el desarrollo de los acontecimientos. Allí estuvieron hasta las primeras horas de la tarde en que los revolucionarios atacaron durísimamente aquella parte de la ciudad. Crepitaban los fusiles y las ametralladoras, y una verdadera lluvia de balas azotaba las paredes y entraba por las ventanas del convento. Los estampidos de la dinamita, se sucedían con horribles irragor y de cuando en cuando los cañones rebeldes escupían sus granadas sobre los baluartes donde los soldados y guardias de la guarnición se defendían con coraje. En tales circunstancias, permanecer en el débil edificio conventual era una temeridad estéril. El P. Eufrasio y su acompañante con sumieron las Sagradas Formas y se dispusieron a buscar otro lugar más seguro para guarecerse. Pero era ya tarde. Los revolucionarios habían llegado a la puerta y era imposible salir por allí. Ante tal obstáculo saltaron por una ventana de la parte posterior, que cae sobre el llamado «Campo de Maniobras», haciéndolo el P. Eufrasio con tan mala fortuna que al caer se rompió los huesos de la cadera. Por fortuna, unos vecinos compasivos que contemplaban dentro de sus balcones la dramática fuga se dieron cuenta de su desgracia, y como querían extraordinariamente—como todo Oviedo— al P. Eufrasio, lo recogieron rápidamente llevándolo a su casa. De momento estaba salvado.

Pero no había de terminar ahí su odisea. El odio de la revolución era implacable y no perdonaba. Los comités tenían listas con nombres y domicilios de las personas «sospechosas» y tan pronto como se hacían dueños de una calle comenzaban los registros y las detenciones. Debido a esta rigurosa acción de la naciente «G. P. U.» de los rebeldes, fueron encontrados y encarcelados quince Carmelitas de los

veinticuatro que habían huido del convento. El P. Eufrasio no tardó en enterarse de todo esto y comprendiendo que comprometía gravemente a la cristiana familia que lo había recogido, se marchó, casi a rastras a causa de su herida, entre el llanto de sus salvadores, que no querían, de ningún modo dejarle partir. Esto ocurrió el día 12 de octubre, cuando ya las tropas del Gobierno preparaban el asalto de la ciudad. Ya en la calle le recogieron los revolucionarios, sin saber quien era, y en una camilla le trasladaron al Hospital, donde fué reconocido por un enfermero socialista, que lo denunció a los guardias rojos. Le tomaron declaración, lo acosaron a preguntas, y él, que no sabía mentir, que no había mentido nunca, manifestó que sí, que era el Prior de los Carmelitas, de Oviedo.

LA SENTENCIA, EL ULTRAJE Y LA EJECUCION

En el mismo Hospital se constituyó el Comité juzgador, formado por cuatro bestias humanas cuyos nombres asiento infinito no conocer en este momento para darlos a los cuatro vientos, y un revolucionario sensato y compasivo. El resultado fué cuatro votos a favor de la ejecución y una a favor de la absolución. Su muerte quedaba, pues, decretada.

Pero la ferocidad sanguinaria no iba a contentarse con eso, con asesinar a un hombre herido, sino que aún le quedaban de vida para que delatase a sus compañeros. Como es natural, el P. Eufrasio se negó a ello rotundamente y por su negativa fué zarandeado y golpeado entre los horribles dolores que sus lesiones le causaban.

Como a todo trance querían hacerle hablar, lo sacaron de la cama y metiéndole en un automóvil recorrieron con él parte de la población; ara que señalase las casas donde se habían acogido sus compañeros. Nada consiguió, y cansados ya de pasearse en balde mandaron al conductor que los llevase a San Lázaro, suburbio de Oviedo donde se celebran las ferias de ganado, en el que los rebeldes tenían una base de operaciones.

Y en la misma plazoleta de la feria se ejecutó la sentencia. El padre Eufrasio fué sacado del coche y apoyado en un paredón. A pocos pasos de él se situaron los guardias rojos, le encaño-

naron e hicieron fuego. Casi al mismo tiempo que las balas herían su carne, musitó:

—Yo os perdono...
Cayó al suelo y, como en los estertores de la agonía aún clavase los dedos crispados en la húmeda tierra, uno de aquellos bravos guerreros del marxismo le disparó un tiro a boca-jarro.

—Estos curinos tienen más vida que gatos. Hay que dayos bien pa que mueran.—dicen varios testigos de la ejecución que días después declararon ante las autoridades militares que exclamó el encañado verdugo rojo.

DETENCION Y FUSILAMIENTO DE DON JUAN PUERTES

Don Juan Bautista Puertes Ramón era un joven y culto sacerdote valenciano a quien el obispo de su diócesis había dado el cargo Provisor del Episcopado. Vivía, pues, en Oviedo, lejos de su familia, consagrado únicamente a las abundantes ocupaciones que se despedían de su empleo. «Jamás había militado en ningún partido político» y su única expansión la constituían los paseos que casi a diario daba por los pintorescos alrededores de Oviedo.

El día 7 de octubre de 1934 fué detenido por los rebeldes, los cuales le llevaron a pregonía del Comité, que le sentenció a muerte.

Los guardias rojos le llevaron al siguiente día a San Lázaro—escenario de tantos monstruosos crímenes cometidos en nombre de la revolución social—y allí de forma parecida a la del P. Eufrasio, don Aurelio Gago y otros mártires fué fusilado.

Días después cuando se establecía la normalidad, el cuerpo maltratado de don Juan Puertes fué desenterrado de una fosa común, donde también se hallaban otras víctimas de los revolucionarios, todas ellas convenientemente desvalijadas sin un objeto de valor en sí.

J. E. CASARIEGO

Sequoia Sequoia

Lea Vd.

EL DIA Sequoia Sequoia

Raúl Soto Chápuli

Corredor Coegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España

ALICANTE



VII aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma

Sor Paulina Campos Saludas

Hija de la Caridad de San Vicente de Paul

que deseanó en el Señor el 22 de Enero de 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles 22 del oriente, en las Iglesias de San Nicolás, Santa Maria, Ntra. Sra. de la Misericordia y Convento de P.P. Franciscanos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su director espiritual, Superiora y Hermanas de la Caridad del Hospital, Asilo de Ntra. Sra. del Remedio y Asilo de Ciegos; su padre el Ilustrísimo Sr. D. Guillermo Campos Carreras; hermanos doña Guillermina, D. Manuel y doña Maria del Rosario (ausente); hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes

Suplican a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a alguno de estos sufragios, por lo que les quedarán agradecidos.

Alicante de 21 Enero 1936.

Los Exemos. señores Obispos de Orihuela, Nuncio de Su Santidad, los Eminentísimos señores Cardenales Arzobispos de Toledo, Granada, Zaragoza, Valencia y Santiago y los Ilmos. de Cuenca, Murcia, Guadix y Almería, conceden indulgencias a sus feligreses en la forma de costumbre.

Actos políticos

MITIN TRADICIONALISTA EN NOVELDA, INTERVINIENDO SEÑORES GALÁN BENITEZ, SENANTE ESPLA, LAMAMIE, DE CLAIRAC Y MARIA ROSA URRACA PASTOR

Anoche se celebró en Novelda un acto tradicionalista.

El Monumental Cinema de Novelda, no obstante su capacidad, resultó insuficiente para contener a la muchedumbre ansiosa de oír a los oradores y muy especialmente a la señorita Urraca Pastor.

A las siete de la noche empezó el acto, que presidió don Luis Magro, asistiendo como delegado de la Autoridad el alcalde de Novelda.

Al aparecer en el escenario María Rosa U. Pastor estalló una ovación y le fueron entregados por distinguidas señoritas de Novelda dos hermosos ramos de flores.

Pronunciaron elocuentes discursos combatiendo al marxismo y defendiendo los principios de la Monarquía tradicionalista los señores Galán Benítez, Senante Esplá, María Rosa Urraca Pastor y el ilustre exdiputado por Salamanca señor Lamamié de Clairac.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, siéndolo muy especialmente la señorita María Rosa Urraca Pastor, cuya oración fué un derroche de elocuencia de gracia y de patriotismo.

El acto terminó con vivas al candidato tradicionalista don Manuel Senante Martínez.

INCIDENTES

Al empezar el acto un joven socialista arrojó un petardo en el vestíbulo del teatro. Uno de los jóvenes boinas rojas encargado de guardar el orden en el local, dió una bofetada al autor de la salvajada.

Un grupo de socialistas insultó a la salida del mitin con palabras groseras a la señorita Urraca Pastor contandole los tradicionalistas en defensa de la propagandista.

El grito patriótico del día

!Votad por España!

A Alberola, no; porque rompió su uniforme militar cuando la Patria se desangraba en Marruecos

EN EL TRIBUNAL SUPREMO

Vista, ante la Sala de Justicia militar, del recurso motivado por los sucesos de Hermigua

La defensa de los procesados estuvo a cargo de los señores Asua, Ruiz Funez, Barriobero, Vidarte y Pavón

Madrid.—En la Sala sexta del Tribunal Supremo se celebró ayer la vista del recurso presentado contra las penas dictadas por un Consejo de guerra celebrado en Santa Cruz de Tenerife, como consecuencia de los sucesos de Hermigua (Isla de la Gomera), donde fueron muertos un cabo de la Guardia civil y un guardia del mismo Cuerpo en los sangrientos sucesos ocurridos durante una huelga.

He aquí la sentencia dictada por dicho Consejo de guerra:

Manuel Avelino Pardomo, Avelino Navarro; Francisco Martín, Agundo y Vicente Millo Valladolid, como autores de un delito cometido de insulto de obra e mano armada, son condenados a la pena de muerte.

Domingo Santos como cómplice del anterior delito, a veinte años de reclusión menor.

Anselmo Fernandez, como encubridor del anterior delito, a doce años de reclusión menor.

Perruano Ascanio, por ejecutar actos tendencia a ofender de obra a la fuerza armada, a seis años de prisión menor; y

Catalina y María Hernández, enajenadas en la misma figura de delito, a tres años también de prisión menor. Antonio Gutiérrez y Manuel Peraza como incurso asimismo en el anterior delito, a dos años de prisión menor.

José León Piñero, José Martín y Serafín Casanova, entendiéndoles encubridores de un delito de insulto de obra a la fuerza armada, a otros doce años de reclusión menor.

El fallo, por último, absuelve a 17 procesados.

En la vista del recurso el fiscal, señor Antolín, ha solicitado la confirmación de las cinco penas de muerte, y dos más, una para Tomás Benito y otra para Antonio Hernández, que fueron absueltos por el Consejo de guerra.

Impugnaron el informe del fiscal los letrados defensores señores Jiménez de Asúa, Ruiz Funez, Barriobero, Vidarte y Pavón.

Todos ellos solicitaron la absolución de sus patrocinados.

La Sala sexta dictará, en breve sentencia definitiva.

En un bar de Vallecas, varios fascistas responden a tiros un gesto desdenoso para su ideología

Uno de los clientes del establecimiento muere a consecuencia de las heridas recibidas. Han sido detenidos algunos de los autores del hecho

Madrid.—Poco después de las nueve de la noche comenzó a circular por Madrid el rumor de que en el pueblo de Vallecas se habían desarrollado graves sucesos.

Periodistas y fotógrafos se trasladaron inmediatamente al citado pueblo, donde pudieron confirmar desgraciadamente los rumores.

En la plaza del Ayuntamiento numerosas fuerzas custodian la entrada a éste en cuyos locales se halla instalada la Casa de Sorroco, donde había ingresado un herido gravísimo.

Según las referencias recogidas en el lugar del suceso, a eso de las siete de la tarde en un establecimiento conocido por «Gran Bar», establecido en la calle de Juan de Dios Raboso, 1, del que es propietario Benito San Narciso, penetraron tres individuos, comenzando a repartir hojas de propaganda de Falange Española.

Entre los que las recibieron se hallaba Antonio García Humanes, que al darse cuenta de la ideología a que respondían arrojó el papel al suelo sin leerlo.

Los fascistas le agredieron y se cruzaron numerosas bofetadas. Inmediatamente los fascistas salieron del establecimiento, y como los parroquianos que en él se hallaban salieran tras ellos, los primeros comenzaron a disparar sus pistolas.

Uno de los proyectiles alcanzó a un cliente llamado Antonio Eulogio Menéndez García, de veintidós años soltero, que se hallaba sentado en una mesa junto al mostrador, y que cayó mortalmente herido. Entre los demás clientes se produjo la desbandada, mientras los agresores se daban a la fuga protegidos por otros individuos que les esperaban a la puerta y que hicieron varios disparos más, antes de desaparecer por las calles cercanas con dirección al campo.

Inmediatamente acudieron fuerzas de la Guardia civil del cuartel más inmediato que dieron una batida a fondo por los alrededores lo-

grando detener a Lorenzo Ruiz Doña, de 17 años, Joaquín Gómez Gómez, de 25, José Amado Rodríguez de 20 y Antonio López Gallego, vecino del pueblo, que al parecer formaban el grupo protector de los repartidores y a Inocencio Fernández, de 20 años, vendedor de periódicos, vecino de Madrid y Eugenio Lozano Porta, de 23, jornalero, vecino del Puente de Vallecas, que eran los que repartían las hojas.

Todos ellos fueron trasladados al cuartel de la Guardia civil y luego puestos a disposición del juzgado correspondiente que ha de aclarar quienes fueron los autores de los disparos. El resto del grupo agresor logró desaparecer.

La víctima ingresó en la Casa de Sorro, donde falleció a los pocos momentos a consecuencia de las heridas que había recibido en la cabeza y pecho.

El juzgado municipal de Vallecas se constituyó en el lugar del suceso y después de practicar las oportunas diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia, dando a su vez cuenta del suceso al Juzgado de Alcalá de Henares que es la cabeza del partido.

Accidente automovilista

Pego.—El camión matrícula A.—5.619, propiedad de Vicente Rodríguez Cuesta, regresaba con unos veinte viajeros, que habían asistido a un acto socialista en esta población. Se dirigía a Oliva, y al llegar al k.º 8, se precipitó sobre dos carros.

Sus ocupantes resultaron lesionados. El conductor fué ingresado en la cárcel

Lea Vd. EL DIA

Inopinadamente son destituidos el comisario de Vigilancia y el administrador de Correos, de Lugo

Lugo.—Procedentes de Bilbao llegó a Lugo un comisario acompañado de tres agentes del Cuerpo de Vigilancia inmediatamente se personó en la Comisaría participando al comisario jefe que venía con orden de encargarse de la jefatura de dicha Comisaría.

El señor Villarubia se negó en absoluto a enterrar la jefatura ya que era el más antiguo que el citado comisario. En vista de todo fueron invitados a hablar con el gobernador señor Precioso, y después de una larga conferencia con la Dirección de Seguridad, el señor Villarubia por teléfono no recibió directamente la orden de que entregase la jefatura y saliese inmediatamente para Madrid. El señor Villarubia aceptó esta orden y después de cumplirlo, en el expreso salió para Madrid.

Audieron a despedirle a la estación todo el personal de la plantilla de Vigilancia de Lugo. En el mismo tren para la capital de la República el administrador principal de Correos de esta capital don José Aranda

que igualmente fué destituido inopinadamente.

Estas medidas gubernativas que inudablemente están relacionadas con las próximas elecciones, fueron adoptadas, al parecer, por no ofrecer la actuación de dichos funcionarios la garantía que necesita el Gobierno para sus planes electorales en esta provincia.

Las medidas están siendo objeto de vivísimos comentarios, ya que dichos funcionarios contaban en Lugo con muchísimas simpatías.

IMPRESA CLANDESTINA

Barcelona.—Los agentes de Policía que constituyen el rondín de persecución de saboteadores, descubrieron en los bajos de la casa número 71 de la calle de Vilamir, una imprenta clandestina, deteniendo a su propietario Aurelio Gandía Expósito, el cual, según propia confesión, se dedicaba a editar hojas y folletos clandestinos.

El detenido está reclamado por un Juzgado de Sevilla por un delito contra la propiedad.

El Consejo de ministros de hoy

NUEVA COMBINACION DE GOBERNADORES Madrid 21.—El Consejo ha quedado reunido hoy en la Presidencia a las once menos cuarto terminando a las dos y media.

El señor Portela Valladares dijo al salir que la referencia oficiosa la daría el ministro de Agricultura.

Añadió que el Consejo había sido de mucho volumen, y que se había acordado una combinación de gobernadores que afectaba a varias provincias.

Se despidió de los periodistas diciendo que esta noche a las diez regresará a Madrid el Presidente de la República.

El ministro de Instrucción Pública entregó a la prensa una nota recomendando a los estudiantes cordura y sensatez, y conminando que cerraran las aulas en que se promuevan escándalos, anulando las matrículas.

Esta nota se dice que en Valladolid y Sevilla han quedado suspendidas las clases.

El ministro de Trabajo dió una nota desmintiendo que en la cárcel de León hayan sido maltratados unos reclusos.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy Madrid 21 (3'30) CON 150.000

20.022 MADRID

Ya puede Vd. afeitarse a diario, si emplea CREMACAO.

CON 90.000

8.539 SEVILLA CON 70.000

20.575 TORTOSA

El JABON DE AFEITAR CREMACAO, satisface la necesidad de afeitarse a diario.

CON 50.000

40.994 BARCELONA CON 3.000

42.131 43.492 42.012 29.839 18.178 30.599 39.290 42.014 24.228 11.846 1.074

Sequoia Sequoia

El hombre moderno necesita afeitarse diariamente. CREMACAO lo permite.

Sequoia Sequoia

Programas, ofrecimientos. Tal es el cuadro ante las elecciones.

Voces de esta ó la otra idealidad, de este ó del otro bando político.

Y la profunda voz, la verdadera que debiera alzarse con un abrumador programa, es la del hambre.

Esta sí que clama por un diáfano, enérgico y expeditivo programa.

Voteantes, acordados de la vibración del hambre; del justo palpitante de muchos anhelos. La primera justicia es la de un justo vivir.

Olimpia' El receptor más primoroso del mundo

La mayor maravilla en radio 1936

5 válvulas de triple efecto Reflex potencia superior a 10 lámparas -- Sonoridad colosal

Pida demostraciones al depositario para la Provincia de Alicante:

"OLIMPIA" SACHS (SAKS)

José M.ª Ribera Mora: "Bazar EL BARATO"

Callosa de Segura

Se desean agentes en pueblos importantes, mediante la compra de un receptor OLIMPIA

A media noche, ha fallecido el Rey de Inglaterra

CONFIRMACION OFICIAL DE LA NOTICIA Londres.—Oficialmente se anuncia que S. M. el Rey de Inglaterra ha fallecido a las doce menos cinco de la noche.

EL IMPERIO BRITANICO DE LUTO Londres.—El rey Jorge de Inglaterra ha muerto dos días antes de cumplirse el XXXV aniversario del fallecimiento de su abuela la reina Victoria que dejó de existir el 22 de enero de 1901. Ambas muertes han marcado el fin de una época de la historia de la Gran Bretaña.

La noticia del fallecimiento del soberano se divulgó con la natural rapidez por la aldea de Dorsingham, donde se emplaza el palacio campestre en que el rey ha expirado. Al igual que durante las noches anteriores, una gran multitud se había congregado frente a la regia residencia. La multitud que esperaba con ansiedad la publicación del próximo parte facultativo se impresionó vivísimamente. Todas las conversaciones se apagaron automáticamente, los hombres se descubrieron y las mujeres prorrumpieron en llanto. La noticia de la muerte de su majestad ha sumido a la nación entera en el silencio.

En la capital del Imperio Británico se conoció la noticia a los pocos instantes del fallecimiento, y en muchos lugares se situaron grupos que comentaban con evidente sentimiento lo que se considera desgracia nacional. No obstante, la mayor parte de los londinenses, anticipándose a la triste noticia, permanecieron en sus hogares, y muchos espectáculos aparecieron casi desiertos.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA

Ya antes de la muerte sobre la nación entera se corrió un sentimiento de duelo nacional así como un reconocimiento involuntario. El presagio de que se aproximaba el temido instante de tragedia para el país. No solo era un rey la persona que finalizaba su vida, sino un hombre que había sido el amigo de incontables millones de seres repartidos por el imperio británico, cuyos súbditos, gentes de todas las razas y de las más diversas creencias, reconocían en Jorge V, el símbolo de su unidad indivisible y el estalón que unía a los distintos Gobiernos.

En el momento de ocurrir el fallecimiento se encontraban en la cabecera real, la reina, el príncipe de Gales y los restantes miembros de la familia. La reina lloraba silenciosamente mientras entre sus manos retenía la diestra del monarca. La soberana había escuchado con ansiedad la fatigosa respiración de su esposo, cada vez más débil, y cuando comprendió que se aproximaba el desenlace funesto no dejó de ocultar un movimiento con el cual se llegó a ser un nerviosismo contenido hasta que el monarca expiró.

Entonces el médico de cabecera del rey, lord Dawson of Penn, se aproximó

Sequoia Sequoia

Movimiento del puerto

LLEGADOS Isla de Gran Canaria, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias. Cabo Quintres, español, de Bilbao y Málaga con carga general. Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

SALIDOS Isla de Gran Canaria, español, para Valencia y Barcelona, con carga general y plátanos, en tránsito. Cabo Quintres, español, para Valencia y Barcelona, con carga general. Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Albujemas, con carga general y pasajeros.

Aldecoa, español, para Cartagena con madera en tránsito. Campuzano, español, para Tarragona, con gasalina en tránsito.

Propague Vd. EL DIA

Crónica social

Procedente de Sevilla y acompañado de su distinguida esposa llegó a nuestra ciudad para pasar el invierno, don Juan Kindelán.

Con su esposa, regresó de sus posesiones de Aguas de Busot, el conocido industrial, don Antonio Samper Inglada.

De Valencia, a donde marchó por asuntos profesionales, regresó nuestro buen amigo, el abogado, don Florencio Pérez Hurtado.

JABON CREMACAO alimento del cutis.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta, a nuestro buen amigo, el señor Payá, del Campello.

En automóvil, llegaron ayer de Valencia, la distinguida dama, doña Amparo Bolinches de Boix y las señoritas Eugenia Adalid y Conchita Colomer.

Realee su belleza usando JABON CREMACAO.

Se encuentra restablecido de su enfermedad, nuestro distinguido amigo, don Jesús Suso Dama, quien pasará una corta temporada con sus hermanos los señores de Perez Hurtado.

Un gran cantante alicantino

José Amorós Martínez

Hablar, comentar lo nuestro, es siempre halagador y de orgullo para nosotros.

Estamos ante una figura preeminente del Arte lírico, la que aun, en plena gestación, ya ha cosechado triunfos rotundos, que ponen de manifiesto la valía de este joven y aventajado cantante, colocándole al mismo tiempo, en un primer plano de actualidad.

José Amorós Martínez, tenor dramático de insospechada envergadura, de paso por nuestra población, camino de Nueva York, tuvo la delicadeza de invitarnos a una reunión íntima, en la que pudimos admirar sus portentosas facultades al interpretar las obras «Tosca», «El Trovador» «Los Puritanos», «Rigoletto», etc. etc.

José Amorós Martínez, no es un tenor vulgar; es algo muy por encima de todo aquello que se aparta por completo de la vulgaridad. Es un magnífico cantante. Todos sus registros responden a lo que vulgarmente se llama «un divo» y de ahí que, en todas sus interpretaciones, alcance un éxito sin precedentes.

En la actualidad cuenta 22 años; hijo de padres labriegos nació en la Romana, provincia de Alicante, de lo que se ufana siempre, y llevado por su fibra de artista, marchó a Barcelona donde ha cursado sus estudios al lado del profesor italiano Luis Sánchez.

Basta decir en favor de este novel cantante, que es «Miembro de Honor» de la Scala, de Milán, en donde hizo sus primeras armas cantando «Tosca» y por cuya actuación le valió el honoroso título que ostenta. Ha impresionado en la casa Optima de Milán unos treinta discos, que son otros tantos éxitos de este admirable cantante.

Pronto tendrá el público de Alicante, ocasión de extasiarse viéndole en la película titulada «Dayten»— hoy éxito rotundo en París— en la que junto con la simpática y encantadora Dorothy Jordán, hace una verdadera creación, cantando «Tosca», «Rigoletto» y «Te quiero», ésta última, canción básica de la película.

Actualmente se halla camino de Nueva York, donde ha ido, contratado por la empresa del Metropolitan de dicha población, para actuar en tres funciones de abono en las que cantará su obra favorita «Tosca» «Rigoletto» y «El Trovador».

Para nosotros es un honor el haber registrado su paso por esta población; y desde estas columnas, le testimoniamos nuestra simpatía y deseamos toda suerte de éxitos en el difícil Arte que cultiva.

Sequoia Sequoia

Ministerio de Cultura

De como debiendo ganar los españoles perdieron por primera vez en su terreno

LA HORA DE LAS LAMENTACIONES

Es necesario en estos momentos en que hay tanto que comentar y tan desagradable por cierto, no perder la serenidad para que nuestro justificado mal humor nos lleve a desorbitar lo que debe ser juicio sereno y comentario sensato. Es necesario sobrepasarse a sí mismo en esta hora de las lamentaciones para ver si nuestra opinión, que va dirigida al público en general y a los dirigentes de nuestro fútbol en particular y ver si se encuentra un eco que enmiende los pasados y evidentes errores.

Sonó la hora de las lamentaciones y en lugar de ser estos gritos de saforados de comadre, sean una sensata y equánime supervisión de lo ocurrido tratando de hallar los errores donde evidentemente existen.

NO SE PUEDE HACER UN EQUIPO DE AMIGOS

No, doctor García Salazar. No se puede hacer lo que usted ha hecho en esta ocasión con equipo nacional; se lo digo a usted con todo respeto, pero con toda sinceridad y precisamente ahora que mi opinión no puede en modo alguna perturbar el criterio que usted haya podido sustentar.

Resuendo bien que en cierta ocasión cuando comenzamos la formación del equipo le dijimos que el equipo español era un buen conjunto pero no el mejor y recordo también que donde nosotros teníamos el fracaso era precisamente en la línea defensiva. Si para formar un equipo es necesario someter a un detenido examen a todos los componentes usted debía saber que la defensa de Madrid, no estaba en sus mejores momentos. Se lo decía a usted bien claro esos cuatro tantos que la marcó el Racing de Santander en Chamartín, y aquellos otros cuatro tantos que marcó también en el campo madrileño, la línea delantera del Oviedo. El Madrid tenía pensado dar dos semanas de descanso a Quincoces se lesionó en San Mames Usted demasiado lo sabía. Giraco es un hombre que recientemente ha entrado en juego pero siempre hubo un criterio en el Madrid que no lo era del todo favorable, y se pensó en si no era preferible poner en su puesto a Mardones. Después en el campo tuvo que sustituir a este gran jugador que evidentemente fue uno de los causantes del primer tanto de los austriacos. Salio en su lugar Zabalo, pero tampoco remedio nuestros males. La defensa estaba descolocada, no era rápida, no sabía, no acertaba a revolverse en los momentos de verdadero peligro y el juego austriaco ultrarápido y ultratécnico nos anulaba por completo.

Esta y no otra fue la causa del desastre español en el stadium Metropolitano. El primer resultado adverso que les cabe a nuestro futbolistas en propio terreno.

A usted don Amadeo le cabe gran parte la responsabilidad de este fracaso. No se puede hacer equipos de amigos.

UNA DELANTERA MAGNIFICA

En esta hora amarga de los reproches hay que bambolear el botafumero de los elogios en honor de nuestra línea delantera que realizó un partido verdaderamente excepcional.

Fué Vantolrá ese extremo negado por algunos técnicos el que jugó mejor y con más idea de lo que debían ser partidos de esta naturaleza. Corrió la línea con ligereza, envió centros magníficos, y sobre todo hizo pasajes de cabeza tan maravillosos, que merecen recordarse por toda una vida. Le siguió en méritos Luis Reguero, agilo, decidido, penetrante, que puso su entusiasmo a contribución durante los noventa minutos de juego con una idea clarísima, con una oportunidad maravillosa de lo que debe ser el remate hizo tantos magníficos, uno de ellos debido a un tiro desde fuera casi del area de penalty. Lángara quizá el mas vigilado de todos los delanteros realizó una labor meritoria aunque en sus remates no tuvo la rapidez que hubiera sido de desear y que es necesario tener ante adversarios que tan claramente saben resolver los momentos de peligro.

Iragorri jugó un partido magnífico sobre todo en el primer tiempo, enérgico, potente los ataques arrancados desde la misma línea media hasta los terrenos de peligros y remates dos de ellos excepcionales merecieron que la suerte los coronase con el éxito. Emilín rápido, enérgico, fué también un gran elemento, que gran línea delantera para haberla en cuadrado en un equipo nacional, de sus méritos!

Sequoia Sequoia

EIZAGUIRRE O LA INDECISION

Puede que en estos momentos eigan sobre Eizaguirre todos los reproches, todas las censuras y quiero hacer notar precisamente en este momento que a Eizaguirre no le cabe toda la responsabilidad del fracaso durante el partido. Je ha visto desamparado, desasistido por una defensa que cuando había que correr no llegaba al balón y cuando despejaba lo hacia levemente, torpemente, agobiada por ese torrente humano que la brecha de García dejaba abierta en la línea media.

A Eizaguirre cabe reprocharle no obstante esa falta de decisión y de seguridad que tuvo en los momentos culminantes. El segundo tanto de los austriacos fué debido a una falsa salida de Eizaguirre. De no haberla realizado aquel balón no hubiese entrado tan placidamente, tan cómodamente en su portería. Eizaguirre pasa por un mal momento deportivo. Eso debía haberlo notado ya el seleccionador que seguramente no ha tenido en cuenta la labor que últimamente ha realizado el portero sevillista.

LANGENUS NO VIO LO QUE NO QUISO Y A VECES VIO DEMASIADO

No vamos a incurrir en un tópico que en estos momentos sería impropio. No vamos a achacar nuestra derrota a la labor del árbitro que salvando algunos errores fué imparcial. Desde luego, el señor Langenus no vio algunas faltas que se cometían en el centro del campo y quizá vió demasiado al apreciar el fide de Emilín y de Lángara que valió la anulación del que hubiera sido nuestro tercer tanto.

En el segundo tiempo y antes de que Lángara lanzase aquel tiro cruzado que pasó rozando uno de los palos le

hicieron al delantero centro español unos faut tan evidente que bien hubieran merecido la máxima penalidad.

No fué mala la labor de Langenus pero hay que reconocer que el partido tampoco ofreció serias dificultades. Y A PESAR DE TODO NUESTRO FUTBOL ES MAS GENIAL

Sabido es que nuestro espíritu latino cien por cien es temporalmente reaccionario a toda idea de disciplina, a toda técnica de conjunto militarizado. Por eso es inútil que a nuestro fútbol supergenial de improvisación artística que pudieramos decir se trate de desvirtuar con técnica extraña. Nuestro fútbol todo él inspiración, todo él intuición tiene una riqueza espectacular que otros no poseen, por eso a pesar de todo, nosotros nos quedamos muy contentos con nuestro fútbol. Ese fútbol que fracasa y triunfa de un modo inexplicable pero que es capaz de hacer aquel tercer tanto con que se inició la serie de los del segundo tiempo un tanto supergenial, arrancado de Pedro Reguero y que fué a partir después a Vantolrá a Luis Reguero y a Lángara por último, ese tanto que únicamente pueden concebir y ejecutar los que tengan un criterio "artístico" de lo que puede hacer este deporte.



No deje de admirar ese magnífico coche creado esencialmente para las personas distinguidas que desean huir de lo vulgar. MODELOS DESDE 13.000 PTAS.

Eliseo Cabanes Vaño

Garage Moderno Joaquín Costa, 24 Teléfono 2362

Para las señoras

El barato de las pieles; pieles de 50 colores a 90 céntimos. Piel de fantasía alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pts. No equivocarse.—El piso de las pieles.—San Vicente, 32, primero.

Hotel Palace BAR-GRILL

Servicio a la carta ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE DE GRAVINA Abierto hasta las 2 de la madrugada

Curiosidades históricas

Los años que pasaron

Creemos curioso recordar los hechos más salientes que pasaron desde la antigüedad hasta el pasado siglo.

En 1030, antes de J. C., David entona sus salmos sublimes. En el año 70 de nuestra era, fué destruida Jerusalén.

En 570, nace Mahoma en la Meca. En 811, el célebre Bernardo del Carpio, derrota en Roncesvalles al ejército de Carlomagno.

En 945, Batalla de Clavijo, donde fueron parados a cuchillo diez mil moros.

En 1085, Alfonso de Castilla arrojó a los moros de Toledo, Madrid, y de casi toda Castilla la Nueva, y reunó a su reino las provincias Vascongadas, Rioja y parte de Navarra.

En 1096, conquista de Huesca por don Pedro I de Aragón; y de Valencia por el Cid.

En 1100, se celebró la primera corrida de toros en España.

En 1208, Guillermo Tell, se subleva contra los austriacos, y forma la Confederación suiza.

En 1312, prisión en toda Francia de los Templarios y conclusión de esta orden, con el suplicio del gran Maestro.

En 1343, invención de la pólvora y de los cañones.

En 1368, don Pedro el Cruel muere a manos de su hermano don Enrique.

En 1388, fué creado el título de Príncipe de Asturias.

En 1431, tuvo lugar el suplicio de Juana de Arco, la doncella de Orleans.

En 1488, los Reyes Católicos establecen la Inquisición.

En 1509, Vasco de Gama vuelve de su expedición, después de descubrir por mar la ruta de las Indias Orientales.

En 1509, los españoles toman Orán.

En 1521, Méjico se rinde a las armas de Hernán Cortés.

En 1519, 20 y 21, Carlos I de España y V de Alemania, empieza a recibir el título de Majestad. Guerra civil en España, llamada de los Comuneros; batalla de Villalar, en que fueron derrotados Padilla, Bravo y Maldonado. Muchos jefes son decapitados, y después ahorcado el obispo Acuña. Defensa de Toledo por la mujer de Padilla, que tiene que abandonarlo y huye a Portugal.

En 1534, Pizarro conquista el Perú y funda a Lima.

En 1557, Batalla de San Quintín, ganada por los españoles, y fundación de El Esorial.

En 1580, las armas españolas toman posesión de Portugal, que queda unido a España.

En 1597, piérdese la Escuadra Invencible. Desde entonces concluye nuestra preponderancia en el mar.

En 1640, rebélanse los portugueses y se declaran independientes.

En 1649, revolución de Inglaterra en el que es degollado en una plaza pública su rey don Carlos I.

En 1704, es tomado Gibraltar por los ingleses.

En 1714, ríndese Barcelona después del asalto más obstinado y sangriento que han visto los siglos.

En 1804, Napoleón es proclamado emperador.

1808, entrada de los franceses en España.

En 1813, el ejército español derrotado por todas partes a los franceses.

En 1815, Napoleón es completamente derrotado en Waterloo, de cuyas resultas abdicó en su hijo y se acoge a los ingleses, que lo destierran a Santa Elena.

En 1839, convenio de Vergara, en cuyo campo se abrazaron los generales Espartero y Maroto.

En 1844, se subleva Alicante y Cartagena. Muerte de Doné, jefe de los sublevados y otros.

RAMON BLANCO.

Instrucción pública

DE TRASLADO

Por orden del 15 de los corrientes «Gaceta» del 18, se resuelve definitivamente el concurso de traslado, que afecta en esta provincia a los maestros siguientes:

MAESTROS PRIMER ESCALAFON

931. Don Angel Valdevira Campos, de Villa Rodrigo (Jaén), para Alicante número 13. 4.763. Don Materno Conesa Calvo, de Establos (Guadalajara), para Alcoy número 8. 3.399. Don Jenaro de Rojas Lacalle, de Aspe número 1, para Campello número 2. 6.989. Don Enrique Albentosa Martínez de Abarán (Murcia), para Novelda número 2. 7.805. Don Adolfo Colás Díez, de Caraceniella (Cuenca), para Pego, segundo grado.

9.285 Don Estanislao Mezquida Vázquez, de Aparecida (Orihuela), para Puenta la Higuera número 1 (Valencia).

11.475. Don Francisco Perucho Vallejo, de Los Campos (Soria), para Alfaz del Pi. 12.416. Don Francisco Bernabeu Ramos, de Villamerín-Riosa (Oviedo), para Las Virtudes (Villena), mixta. 4.167. Don Benjamín Escobedo Franch, de Benjardá, para Cardede (Cuenca), número 2.

MAESTRAS PRIMER ESCALAFON

1.296. Doña Paula Nuzme Sus, de Riola (Zaragoza), para Alicante, s. g., Altamira. 4.550. Doña María Josefa Llorea Salazar, de Adsubia, para Alcoy número 10. 3.445. Doña Adela Beneyto Ramos, de Abatera número 1, para Benidorm número 2. 7.293. Doña Josefa Pastor Barbar, de Orito (Monforte del Cid), para San Juan (Alicante), s. g. 7.410. Doña Camila Luzuriaga García de Valverde (Elche), para San Juan (Alicante), s. g. 5.763. Doña Encarnación Pérez Pérez de Alfafara, para Muchamiel, s. g. 5.783. Doña Jerónima del Campo Asenjo, de Estrillo de la Vega (Burgos), para Elche párvulos número 1. 3.416. Doña Milagros Capdepón Pastor, de Pego, s. g., para Oliva (Valencia), párvulos número 1. 4.354. Doña Carmela Bas Pastor, de Monóvar, s. g., para Elda, s. g. 7.622. Doña María Presentación Martínez Fortea, de Campell (Vall de Laguar), para Alcedia de Carlet (Valencia), número 3. 6.770. Doña Asunción Guiral Iborra, de Brea de Aragón (Zaragoza), para Denia (Alicante), s. g. 7.849. Doña Elena Rico Tomás de

Dolores, número 1, para Villanueva de Castellón (Valencia), número 1. 5.673. Doña María Pilar Aguilar Soriano, de Benimarfull, para Sallent, segundo grado, (Barcelona). 8.408. Doña Leonidas Melero Pérez de Piniel de Abajo (Valladolid), para Pinoso (Alicante), párvulos número 1. 10.108. Doña Vicenta Calabuig Santamaría de Loreña (Alicante), para Biar número 1. 14.247. Doña Josefa Font Bayona, de Tormos para Aras de Alpuente (Valencia), número 2. 15.592. Doña Sofia Tomás Izquierdo de Boniardá para Monnagre (Alicante) mixta. 10.561. Doña Crescencia Castro del Río, de Cambriles-Adón (Lérida), para San Miguel de Salinas. 12.754. Doña María Vinuesa Díaz de Lara, de Boronal de la Sierra (Badajoz) para Los Dolores (Callosa de Segura), mixta. 13.179. Doña María Luisa Fernández Zubiri, de Alcolecha, para P. de Amargo (Cuenca). 13.218. Doña Luisa Cebollada Cartagenú, de Balones, para Castillonroy (Fuenseca). 16.961. Doña Mercedes Esteve Porta de Villena, número 1, para Vallfogona del Rincón (Tarragona).

MAESTRAS SEGUNDO ESCALAFON

2.722. Doña Ana María Cerdá Blanes de Narboneta (Cuenca), para Tollos, mixta. 15.099. Doña Francisca Gregori Benedito de Cuatrecetoda, para Ador (Valencia). 4.306. Doña Felicitas Sempere Maestre de Fuentes Buenas (Cuenca), para Roquera (La Romana), mixta. 2.935. Doña Carmen Martín Silvestre de Farmoca, para Sacañet (Castellón), mixta.

La misma orden dice que no se admiten renunciaciones y que para efectos posteriores las tomas de posesión efectivas serán las que servirán.

Salón España

Alfonso el Sabio

FUNCION PERMANENTE DESDE LAS 5 HOY DIA 21 DE ENERO GRANDIOSO EXITO de la magnífica producción Americana

Mano a mano

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 21 DE ENERO A las cinco de la tarde GRAN EXITO

Por última vez el Noticiero Fox partido Internacional de Foot-Ball jugado ayer en Madrid entre Austria y España.—El precioso film en español «Escándalo en Budapest» por Franceska Gaal (Granito de Sal).—La producción de gran éxito «La consentida» por Carole Lombard.

CONSULTA

DE Enfermedades nerviosas y mentales

Doctor T. Martín Cid

Avenida del Dr. Gadea n.º 4 principal ALICANTE

ARBOLES FRUTALES DE TODAS CLASES

Limoneros Verna. Naranjos bordes de uno y dos años. Injertos en naranjas de todas las variedades, sobre todo cennaranjas cadeneras sin piñón, por ser la de mejor calidad y mayor rendimiento.

JOSE ANIORTE ANGOSTO

Viveros junto a la Estación

Domicilio: San Gregorio, ORIHUELA (Alicante)

Razón: Barcala número 32

Venta de material eléctrico

Reparaciones de aparatos eléctricos y de Radio

Instalaciones de alumbrado y motores

PIDAN PRESUPUESTOS

VDA. DE MIGUEL ROCA

Alfonso el Sabio n.º 2 Esquina San Vicente

TELEFONO 1154 ALICANTE

ORTOPEDIA MODERNA

— DE LA —

CRUZ ROJA

Calatrava, 11 (Entre la Posada de la Balsa y el H. Nogueras) Casa especial en Bragueros, Fajas y Suspensorios.-Aparatos ortopédicos y protésicos.-Jeringuillas y material para inyecciones.-Algodones, gasas, vendas s irrigadores.-Medias de goma.-Artículos de goma, etc

Artículos médicos

Gabinete especial para aplicaciones ortopédicas

Haga su vida normal

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos

Emplastos del Dr. Winter

Debe rechazar cualquier imitación exigiendo

EMPLASTOS WINTER



EMPLASTO

Diamante

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

V. DE MARCIAL GIMENEZ

GRANDES MARMOLAS Y PIEDRAS SERRERIAS DE UNICAS EN ALICANTE

TODA CLASE DE TRABAJOS EN MARMOL A. DE SALAMANCA DEL 13 AL 19

exposición y oficinas: BAILLEN. 20-tel. 22 43 ALICANTE

MESAS Y VELADORES PARA CAFES

En estos anuncios encontrará lo que desea

INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

Ventas

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

Pérdidas

SOBRE CONTENIENDO TRES fotografías. Se gratificará. Pozo, 1.

PERRITO LANA BLANCA rizado. Foglietti, 33.

CARTERA CON DOCUMENTOS se extravió el domingo Pazo Mártires. — Imprenta EL DIA. Se gratificará.

PULSERA DE ORO, CON PERLAS. Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

Idiomas

Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró. — Inglés, francés, alemán.

MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO. — Cerezo. Comedores modernos. — Calle de Calatrava.

MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR: Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

SE VENDE UN PIANO NUEVO por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.

SE VENDEN DOS INCUBADORAS. Bar Samper, Constitución, 1.

EXCURSIONISTAS. PIDAN un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finisimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con refinado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Aysmonte.

GOFIO PALMERO. — Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas.

De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorca, 36, de 3 a 5 tarde.

Huéspedes

EN FAMILIA DISTINGUIDA. Unico huésped. **PENSION ESPAÑA.** — Trato familiar. Calle Villegas.

HOTEL VICTORIA. — Cubierto 7 pesetas.

Demandas

PERSONA MODESTA, con excelente letra, y con conocimientos mecanográficos se ofrece en módicas condiciones. Excelentes referencias.

Razón: Antares, 1, izquierda (Florida).

AMA DE CRIA, DE 22 AÑOS, primeriza, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Miguel López, Cruz de Piedra, Casa Muñoz, Central (Alicante).

Específicos

ROLODIM ES EL MEJOR ES

pecífico para enfermedades del estómago.

RODOLIM HACE SERTIR SUS efectos desde las primeras dosis.

RODOLIM TERMINA BREVE mente con el padecimiento.

RODOLIM DEBEN PROBARLO todos los enfermos del estómago.

RODOLIM SE VENDE EN TO das las buenas farmacias.

Arriendos

En la administración de EL DIA se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

Médicos

Pecho, corazón y niños. Dr. F. Ivorra, San Fernando, letra B, número 63.

Propietarios

ESTUDIOS RABDOLOGICOS de aguas subterráneas garantizados por comprobación con aparato automático y científico inglés.

Rafael Velasco, Calle C. N.º 13.

Ciudad de Alicante.

PLUS ULTRA

COMPañÍA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES

RECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934, 8.760.750'75 pta.

Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas Mobiliario Combinado - Motín-Roturas-Maquinaria Transportes

Administración para Alicante y su provincia:
Avda. Méndez Núñez, 26. - Alicante
TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

Lea V. esto pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inimitables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la **CASA HUESCA** Sagasta 16 y Castaños 37.

Tiene los mayores surtidos en calzados **BRONCO QUE SON LOS INIMITABLES** también los zapatos **SANANTONIAS SIN-FIN** que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chiearro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca **MARTE** que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para **CABALLERO** tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando **CASA HUESCA** y, sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

Academia de Corte y Confección

Sistema Martí
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASAJE DE AMÉRIGO

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada

Doctor J. Ibert Blasco
ESPECIALISTA
Rayos X-Sol artificial
Radioterapia - Electroterapia-Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos Modernos
Requisitismo

IDEAL
AVENIDA ZORRILLA
El local más elegante y cómodo de Alicante
HOY DIA 21 DE ENERO
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
Estreno del precioso film
Vivamos esta noche
por Lilian Harvey.
A las 6 de la tarde

Religiosas

SANTOS PARA MAÑANA
Miércoles día 22.—Santos Vicente, dc.; Anastasio, monje; Oroneo Nictor; Mártires; Gaudencio, obispos; Domingo, abad.

La misa y oficio divino son de Santos Vicente y Anastasio, con rito semidoble y color encarnado.

Misas y Cultos
COLEGIATA DE SAN NICOLAS
(Plaza de Abad Penalva)
Todo los días se celebran a las 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Conventual a las 9'30.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA
(Plaza de Santa Maria)
Misas fijas diariamente a las 7 y 8, 7'30 y 8'30.
Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santuario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS
(Plaza de San Antonio)
Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catedral.
Días laborables, a las 7 y 8 (fija última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA
(Barrio de Benalúa)
Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.
Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa eucarística los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.
MISERICORDIA
(Barrio las Carolinas). — Todos los días misas a las 7 y 8.

GACETILLAS

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, a precios económicos.
Darán razón en la imprenta de este periódico.

SEÑORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta.
Informarán en esta administración

Máquinas ALFA para coser y bordar
— (fabricación española) —
garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALICANTE: Méndez Núñez, 35 Tel. 2358
ALBACETE: San Agustín, 14 Tel. 422

Servicios de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y America
Societe Fra. de Transports Maritimes a Vapeur
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
Sidi Brahim
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
por el magnífico vapor
Sidi Brahim
SALIDAS de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada.

J. V. A. LAMA LERPO
ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
por el magnífico vapor
G. G. Tirman
Salidas de ALICANTE: los martes 21 de Enero; 4 y 18 de Febrero; 3, 17 y 31 de Marzo, a las 7 en punto de la mañana.

Comerciantes e Industriales

La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:
La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.
La posibilidad de una suspensión de pagos.
La interpretación de la legislación tributaria.
La transformación de su sociedad mercantil.
La revisión y cierre de su contabilidad.
La **ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE**, dirigido por **DON FRANCISCO TORNEL MENDARO**, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.

INFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1169 ALICANTE.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

Escuela de preparación Militar FUERA DE FILAS
Director don Enrique Robles Tegeo
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA RETIRADO
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas:
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

INFALIBLE
contra
TOS
BRONQUITIS
CATARROS
SOLUCION
PAUTAUBERGE



CENTRAL
(Avenida Méndez Núñez)
CALEFACCION CENTRAL
HOY DIA 21 DE ENERO
A las cinco y media
Ultimo día de proyección del partido Internacional de Fútbol celebrado el Domingo en Madrid
Estreno de la deliciosa comedia
Cedo Gabinete



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fue porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial **CARPE** que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1
CARPE
Cold Cream Líquido, Crema Velada, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el más digestivo

Para la digestión coñac Candela